

高市人口成長停滯 議員邀學者獻策

2017年02月17日 20

按讚加入粉絲團



高雄市議員舉辦「檢視高雄市人口外移問題」公聽會，邀請南部學者獻策。（記者李怡欣／攝影）



【記者李怡欣／高雄報導】關心高雄市人口流失問題，市議員黃柏霖、陳麗珍與周鍾湛等人17日辦理「檢視高雄市人口外移問題」公聽會，邀請南部學者與社會、勞工等局處共同探討。學者認為，青年對未來沒信心，導致不結婚、不生育，未來少子化嚴重，人口紅利流失，建議以較高薪資、交通與生育托嬰政策為誘因，吸引青年移入。

高雄市人口成長緩步化，前年出現負成長，今年底更可能被台中市超越，降級為人口數第三名的城市。黃柏霖說，市府標榜亞洲新灣區、新南向基地究竟能否支撐勞動需求？

現場邀集民政、研考、觀光、社會、勞工與都發局列席說明對應政策，但是，人口議題與經濟發展息息相關，卻獨缺經發局

未列席，引起學者質疑。黃柏霖尷尬表示，經發局是忘記邀約，非刻意缺席。

嘉南藥理大學教授林文斌希望府會與智庫能整合平台單一服務；高雄餐旅大學教授劉維群表示，市民在乎「地價稅」、「空汙」、「舉債」、「失業率」、「社福」與「南北落差」，這也說明了高雄人口外移的原因。

大仁科技大學院長林爵士認為，應探詢移出者原因才能對症下藥，傳產與新創必須並重；樹德科技大學教授吳建德表示，少子化是這些現象背後的最大隱憂，招商引資不打短期戰，應從國際視野看高雄的真正優勢；空中大學教受胡以祥認為，新南向是機會，發展南部國際航空是人口與人潮的關鍵拉力。◆